

# 王惠貞：期望各界貫徹根本原則 把「愛國者治港」落到實處

●全國政協提案委員會副主任、九龍社團聯會理事 長王惠貞



全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍就判斷「愛國者」提出了三個標準，具體包括：愛國者必然真心維護國家主權、安全、發展利益；必然尊重和維護國家的根本制度和特別行政區的憲制秩序；必然全力維護香港的繁榮穩定。全國政協提案委員會副主任、九龍社團聯會理事長王惠貞表示，「愛國者治港」是香港選舉制度必須遵從的原則和底線，她期望香港社會各界繼續堅定不移地維護「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，履行把「愛國者治港」這一根本原則落到實處的共同責任。

王惠貞對夏寶龍的講話予以百分之百的認同與支持，她表示目前最緊迫、最重要就是落實「愛國者治港」原則，推進「一國兩制」行穩致遠，同時要強調中央主導，因為根據憲法和基本法，中央有憲制權力改革香港的選舉制度，有改革的決定權，也有具體的改革實踐的推動權，同時要維護好基本法確立的行政主導，維護香港的繁榮穩定。

## 實踐「一國兩制」行穩致遠

「夏主任清楚講明了愛國者的定義和標準，也傳達了治港者有持不同意見人士的空間。當年香港基本法的起草者已經強調『愛國者治港』，並將這個精神貫徹在香港基本法的內容中。從這番講話要點可以看出『愛國者治港』必須落實到今年稍後的選委會和立法會選舉以及明年特首選舉中，通過修改和更新選舉制度，實現『一國兩制』的制度安全。」

王惠貞感慨指，由於存在制度漏洞，極端反中亂港分子有機可乘，他們以「癱瘓特區政府奪取管治權」為目的，嚴重違背「愛國者治港」的原則。

「香港回歸二十多年以來，特別是2019年發生黑暴事件之後，給我們一個深刻的教訓，更說明要成功實踐『一國兩制』，亟需愛國者參與管治。一些不符合愛國者標準的人在立法會或其他架構掌握公權力，入建制的人卻會反建制，後果可以是非常嚴重。」

特區政府去年向公務員隊伍要求在去年7月1日之前受聘的公務員需宣誓或簽署聲明，同時落實全國人大常委會就基本法第104條的解釋和有關立法會議員資格問題的決定的條例草案，強化公職人員的宣誓規定和相關安排，並會將區議員宣誓納入修訂範圍。對此，王惠貞強調，沒有任何一個國家會對公職人員違誓、背叛國家的行徑視而不見。在香港，公職人員需要宣誓實乃天經地義，希望透過推動公職人員全體宣誓，並以相應的法律法規監督宣誓效忠，確保「愛國者治港」，讓反中亂港者出局。

夏寶龍強調「愛國者治港」是推進「一國兩制」事業的時代呼喚，「一國兩制」不僅是解決歷史遺留的香港問題的最佳方案，也是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，因此王惠貞期望香港各界繼續堅定不移地貫徹執行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，她強調，把「愛國者治港」這一根本原則落到實處是大家的共同責任。

## 正本清源讓香港重回正軌

由2019年出現的「修例風波」引發的黑暴事件，加上新冠肺炎疫情持續，使香港經濟低迷，其中餐飲、旅遊、酒店、零售等行業更是首當其衝，已經嚴重影響香港市民的日常生活，讓香港市民深感焦慮，如何恢復經濟發展和社會民生不僅成為特區政府關注的焦點，更是社會各界的共識和廣大市民的心願。

「香港經歷亂局，所幸中央制定香港國安法，令香港由亂轉治。香港必須有一班真正愛國愛港的人士主導議會，而立法會反對派集體總辭，正好還原了立法會的安靜，至於反對派頭目及議員依法得到懲處，顯示奉公守法的重要性，以及『愛國者治港』才能讓香港重回正軌。」

王惠貞有感於此前反中亂港分子能在「一國兩制」下的香港興風作浪，其中一個直接原因就是「愛國者治港」原則未得到全面落實。香港社會各界人士也越來越深切地意識到，在這一重大是非問題上正本清源是當務之急。她指，過去五年，香港繼續發揮國際橋樑作用，積極參與共建「一帶一路」，同時配合粵港澳大灣區建設，相信香港未來的發展離不開國家這個堅強後盾。

在王惠貞看來，國家「一帶一路」由倡議到實施，過程是非常成功的，至今參與的國家越來越多，香港也藉此與內地併船出海，香港應當更努力發揮金融、人才等各種優勢，積極配合國家「十四五」規劃發



●王惠貞以「一帶一路」工商專業委員會香港秘書長身份出席內地-香港「一帶一路」工商專業委員會主辦的專業服務对接大會。

展，發揮承上啟下的作用。她相信，國家將進一步對外開放和引進外資、技術、人才等，香港可以繼續發揮國際金融中心地位，配合內地引進外資，同時在國際仲裁、專業服務等方面發揮香港所長。

## 為全面建成小康社會感驕傲

國家全面建成小康社會，成功推動中國成為社會主義現代化強國，王惠貞為國家發展成就感到驕傲。她認為，國家制度是國之根本，中國特色社會主義制度的優勢在此次疫情防控中得到了最好的驗證，她舉例指，在去年抗擊新冠肺炎疫情的鬥爭中，全國人民展現出了令世人讚嘆的中國力量、中國精神。這次抗戰生動地體現了中國特色社會主義制度承載的人民至上、生命至上的價值優勢，以及黨的集中統一領導的制度優勢、全國一盤棋的合力優勢和全面依法治國的法治優勢，這些執政理念都在此次抗戰鬥爭的偉大實踐中得到有力彰顯。

「每一次重大公共安全事件，都是國家一種重要的考驗，越是面對艱難困苦的重大挑戰，越能夠體現出中國制度的優越性。面對這一威脅全人類健康福祉的病毒，中國第一時間向全球分享病毒全基因序列信息，與全球多個國家、多個國際和地區組織分享疫情防控和診療方案，並提供口罩、防護服、核酸檢測試劑、呼吸機等物資援助，這些都體現了中國在全球危難時刻的大國擔當，中國的努力和付出都值得被尊重、被銘記。」

目前新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，王惠貞強調，在抗擊新冠肺炎疫情這場全球戰「疫」中，國家制度和國家治理體系不僅有效應對了疫情的短期衝擊，還變壓力為動力，同時推動與疫情防控相適應的經濟社會運行秩序，為疫情防控和經濟社會發展提供了堅實保障。



●2020年3月3日，王惠貞代表中總向中聯辦捐款港幣400萬支援內地防疫抗疫工作。



●2020年6月11日，王惠貞出席再出發大聯盟「促消費撐經濟」發布會。

## 集港深優勢推創科合作發展

「對香港來說，有祖國做強大後盾，落實香港國安法充分體現中央對香港全面管治權，推動香港由亂轉治，恢復法治穩定，為香港重回發展正軌創造有利的政治環境及安定局面，只要萬眾一心就能全力發展經濟。」

科技與國成全球發展趨勢，各國都在搶科技、搶人才，在今年提交全國政協提案上，王惠貞建議中央實施相關政策推動位於落馬洲河套區的港深創新及科技園，集合香港及深圳兩地的科研優勢，大力發展基礎建設，提供更多空間擴展香港的創科生態圈，園區企業亦可乘鄰近內地之便，借助深圳的供應鏈和生產實力以及人力資源優勢，助力匯聚全球科研人才，將香港打造為國際創科樞紐。在國家經濟層面上，王惠貞在提案倡議全球科研企業進駐港深創新及科技園，借助香港和深圳的創科優勢，策略性地加速進入中國內地市場，這同時有助吸引粵港澳高科技人才及企業。

「為此建議成立『國際認證中心』，政府可從學歷及專業認證機制上着手，建立學歷及專業證照互認機制，為香港青年創造更多機遇；或是設立港人在內地一站式平台，直接協助港人解決在內地生活上的種種不便；並對內地港青提供更多稅務優惠政策。」

王惠貞建議在港的中資科技企業，一部分科研項目選址香港發展，以支持香港實體經濟，讓香港人才得以發揮才智，增加青年就業機會。此外，她也認為香港金融機構應考慮引進可持續發展的中資科技企業，提供在港融資與上市服務。

就港人在內地住滿183天需按內地納稅標準繳交稅務，王惠貞有感過去一年多，香港疫情導致部分港人在內地滯留封關，她建議內地政府考慮特事特辦，深港兩地工作的港人即日來回可免除以內地人身份計算繳稅，建議參照2018及2019年的納稅定位，以確定這些人士的納稅身份。



●2021年2月2日，王惠貞到西九龍警察總部慰問警隊。



●2019年6月15日，王惠貞出席香港青年上海實習計劃2019啟動禮。

## 重視青年教育工作

王惠貞十分重視青年教育工作，她連續多年組織大學生內地學習計劃活動，從中讓香港青少年拓寬視野，增加知識面，並通過學習和交流來了解祖國，培養愛國情懷。她還經常舉辦「與青年人對話」活動，從中及時了解年輕人的思想觀念與困難壓力，幫助他們走出困惑。

「青年是未來國家建設的棟樑，為了美好的明天，一切都值得。如果在回歸初期能像現在一樣重視青少年問題，很多問題不會像今天這樣發展，而矯正青少年教育問題首在加強歷史教育，而香港這方面沒有做好，是倒退的。」

要想改善香港目前所面臨的教育缺失問題，王惠貞強調，學生要

讀好歷史尤其近代史，才能更好地了解祖國。她建議，引導年輕一代愛國愛港，要讓青年人自己思考，要用行動帶著他們去看，讓他們用自己的眼睛去觀察、去感受。正確的引導是前提條件，啟發、感受式教育是正確方法，認真聆聽和切實解決青年人和下一代的困難困惑，達到對國家民族的認同感，繼而做到人心回歸才是我們的目的。

「時下港青國際視野停滯不前及對內地了解不足，又易於滿足於現狀，周邊的競爭力認知不足，因此我十分支持政府與社會機構多做工作，鼓勵大學生在畢業前在內地進行實習及工作，以助增強國民教育及建立自信心。」